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tcncia, siu duda.

nido mi lotoución horir oq lo ruda wíuirno uiejqvo íuucioues, y entonces»e valorao», efectuaron el uouibramieuto do secretario couveoí», ora noy dueáo de bacédo,

pre«upu*«to general, de gMto» del Municipio, 
u¡ viejo, regirá hasta que ae «ancauua el nue­
vo y uaturalineute, cvtno ee MÍaulabl» el 
puesto de secretario de la Aumblo. queda 
eu la misoia eondicióu, eu e- presupuesto ge­
neral que el secretario do la Junta. Quiere 
decir, que eso empleado, dsutru del preau-

¡Enriqueta Bonavíta Salguero
i Da clase do ingreso para »¡ Líese Deportaras:, til.
i Calle Solfa N. 670

Lorenzo Vicens Tliievent
Abogado - Estudio: En Montevideo - Bmcín r/¿¡ i,-?.. »___ ■ n__ i.

no Hnbíii. Entoeru lo quo tenia que declarar y 
atento n cetas manifastnoioims, lugo moción 
para que se supriman de lu versión tuqiiigráíi- 
cii de la sesión anterior, las palabras que ha­
cen referencia a cuestiones partidaria».

Sr. Presidente, Quiero dictarla?
Sr. Díaz Jaime. «Para quo so supriman do 

la versión taquigráfica do la sesión anterior, 
las palabras quo hacen referencia a cuestio­
nes partidarias».

Sr. Presidente. Ha sido apoyada la mo­
ción? (Apoyados). Habiendo sido apoyada, 
está en discusión.

Sr. Chioizn. Pido Ib palabra.
Sr, Presidente. Tiene la palabra el señor 

diputado.
Sr, Chiozza. Lamento no haberme encon­

trado un momento antes en sesión, para ha 
berle evitado al señor Días Jaime presentar 
esa mocipn, porque croo tno correspondía a 
rní. Esa misma nuche, después do babor salí-i 
do do Sala, tuvo ocasión dn hablar con algo I 
nos compañeros y les manifestó que n<

Como se ve, se trata do una iniciativa de 
grao trascendencia, cuyo estudio requerirá 
d<-l Concejo una intensa dedicación y quo sin 
duda alguna necesitará el apoyo y la crítica 
de la opinión y ta prensa.

Corresponde esperar quo el proyecto sea 
concretado pora juzgarlo como lucreco».

se. (So lee)
Sr, Díaz Jaime Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 

diputado.
Sr. Díaz Jaime. Antes do entrar a la or 

den del dfa, quiero decir algo. — En In sesión 
anterior, y con motivo de la discusión parti­
cular dol asunto, por el que so le concedía 
una remuneraoión ai señor Muscio, so pro­
nunciaron pnlnbrns en ont.i Asamblea, quo

ser suprimidas, ya quo ésta es una Asamblea, 
máb que política, administrativa.

El señor Chiozza, queriendo demostrar la 
pobreza do mis argnmontoa y deseando refor­
zar ¡os suyos, dijo entro otras coros que yo lo 
había preguntado si el señor Muscio ern co­
lorado, dado el nfan con quo sostenía la dis 
cusión sobro esa retribución. Yo lamento 
que ol señor Chiozza no haya interpretadlo In 
forma visiblemente risuoOu y el gesto com­
pletamente demostrativo do la familiaridad 
con quo hice la pregunta, porque do otra 
maneen no hubiese hecho argumento do esa 
frase. Nadie que me conozca en el Departa­
mento, y que son muchos, podrá asegurar 
quo soy intransigente en materia política; y 
llega mi tolerancia en esa materia n tal punto, 
—sin quo esto importo renunciar ni en uu 
adarme mis convicciones políticas, — quo 
cuando algunos do mis correligionarios, «n la 
oratoria del club o en las tertulias dol cafó, 
han llegado n pronunciar palabras hirientes o 
despectivas para el adversario, los he censu­
rado, considerando quo no es por eso camino 
quo so puedo llegar n convencer de In tradi­
ción gloriosa o de la pureza do los principios 
del partido do sus afectos.

Apelo al testimonio do los sonoros Artigas 
Meuóndez Clara, Rubén I'mera, Francisco 
Rovira y tila limitad del propio señor Chloz- 
za, para quo declaren, si es cierto quo des­
pués do babor terminado la discusión dol 
asunto, que estuvo sometido a nuestra consi­
deración, yo preguntó, on forma comí» lo he 
dicho, traviesa, si el señor Muscio ora coto-

Eugenio J. Cazeaux
Arregla sucesiones, haca toda clase de operacio­
nes sobra campos, etc. y administra bienes. 
Escritorio.- Call< Pavsandá 1520.

La sangro es española o incaico os el latido; 
y do no ser poeta quizá yo hubiese sido 
un blanco aventurero o un indio emperador...

José Santos Chocano

hasta boy.
Sr. Mendndez Clara (Mario) Tengo eu- 

tendido quo en vanos departamento» han
1 ‘ 1 s secretarios dol Coocajo lo»

Dr. Justo H. Cerdeiras 
del Hospital MacteJ. Ex-Médíco interno ¿el 
Buerger Spital dn Bagiln». Pulmón y Corazón.

Jtonsnlta» do 8 a 5, monos sábado-. 
Calla Rincón 717, Montevideo. Teléfono Jai Uru­
guaya. 5-27-lflaü.

Mi fantasía viene do un abolengo moro. 
Los Andes son de plata, pero el León do oro, 
y las dos castas iñude con épico fragor.

Salvador Maseheroiü 
trasladado «ti estadio a la calle San José mime-1 
ro 428.

Mario G. Lacrois ¿‘"“¿•j;
Segaros de Vida «La Providencia». SaiundlSflO. 
San José.

so pagarían ¿oh servicios desde el I.° de 
■ Marzo. Yo creo que no cuadra, que no esta­

mos en la ocasión de votar este proyecto asi,
> sin haber nombrado el conserje.

Sr. fíovira. El proyecto nada dice del 
conserje, y es en la exposición de motivos

i que hacemos notar su situación. El proyecto 
no habla más que dn la rctroactividad de to-

i dos los empleados, quo prestan sus servicios 
i a In Asamblea.
i Sr. Chiozza. El conserje es empleado y 
i está en el mismo caso.

Sr, Mcnfndez Clara (Mario). Al conserje 
so pondrá en el mismo caso, para que se lo 
abonen. . ,

Sr. Presidente. Se le abonan. El mes pasa­
do firmó la Mesa la planilla del conserje, pe­
ro después la reclamó, pues no habiendo sido 
nombrado, no tonta ella porque certificar su 
sueldo. El trabajo del conserje, me consta, 
ba sido abonado como el de los demás em­
pleados del Concojo.

Sr. Gorospe. En eso caso habría que abo­
nar la diferencia de sueldos.

Sr. Presidente. Falta que lea confirmado 
por lu Asamblea.

Sr. Mendnde: Clara (Mario). Yo creo que 
se debía de pagar desde que está prestaudo 
sus servicios.

Sr. Chiozza. Es lo que aconseja la Comi 
sión do Finanzas.

Sr. Perera (Nicasio). En el presupuesto . 
emioionndo por el Cuerpo Legislativo, so os- 1 
labloce, eu uu artículo, que regirá el de las 
Intendencias hasta tanto el Gobierno De- i 
partamantal vaiicionu el suyo, y si damos t 
efecto letroactivo, so viola la ley, porque esos | 
sueldos han sido liquidados.

Sr. Menfndez Clara (Mario). Mu parece 
que está equivocado el señor Perera; no ae 
viola ninguna ley. (liHorru|>cioiies).

Sr. Presidente. Se ruega no hacer diálogos. 
Sírvanse dirigirse a In .M.ua.

Sr. Perera (Mnxuio). Yo no hago cuestión 
de pvr»oiia>. No me refiero a las señoritas 
taquígrafas y si a esos empleados quo traba-

Las solemnidades de Corpus 

en Buenos Aires y Montevideo

darlo retroactividad ti un empleado quo no 
está nombrado. La Comisión de Finanzas do 
bió ampliar el proyecto o hacer uno nuevo, en 
el soutillo do que so nombro eso empleado.

Sr. llorira. Li Comisión da Finanzas no 
podía incluir cu su informo al nombramiento 
dol empleado, porque os una cusa que no la 
corresponde. Nos limitamos a llamar la atea 
ción, para quo so regularice la situación del 
consurje. uoi>firmándulo en su puesto.

.$>. Menéndez Clara í Afario) Cómo vamos 
u regularizar la situación do un umpluadoque 
uo exista realmente?

Sr. Presidente. Está pago per ol presu­
puesto anterior.

Sr. Menendcz Clara (Mario). Opino 
¡que al aprobar el proyecto uo aprobamos el 

„ Jnombramiento del conserje. Lo que oorres- 
io había I pondorfa sería confirmar a la persona que

Francisco M. Rovira
Apsrturn de libros, balancea y contabilidades.n. r.uc

que ai el señor Díaz Jaime mo lo permite, la 
hugo mía también.

Sr. Díaz Jaime. Con mucho gusto.
Sr. Chiozza. Era lo que quería decir.
Sr. Diaz Jaime. Agradezco la lealtad del 

señor Chiozza, n) asociarse a todo lo quo be 
pronunciado.

Sr, Chiozza. Desde yn declaro quo esn ern 
mi intención.

8r. Gorospe. Esn misma noche lo

JllílII A Al)Ó Escribano--1----------
J lian Zk. 21VV su escritorio ata ralle 
18 de Julio número 58G.

José P. Tejero
<i ta calle Sarandi 576, trente al Hotel Eapafloi,

Rosa Elena Gonella do Me- 
néndez ,p*r,®ra~Ajrii 5,1 ««"““Horioeni iivituv/j ]acíue Andes 1117. Montevideo.

Inserte sus avisos en

Los Principios 
que con ello obtendrá rMnhado

Sr. Gorospe. Por lo visto, parece que el 
fiuico que mira por ios fueros do la» leyes, 
es el señur Pereia.

Sr. Perera. (NímJo) Por hacerle» compo-

Gnrcín) y una rambla sobro In costn dol 
Uruguay (proyecto del ingeniero. Poreira 
Machado.)

Un molino y fidelería en Lavnüeja y ele­
mentos de trabajo para In colonia dol mismo 
nombre.

Varios ktozkot para la instalación do 
bibiotecas en loe paseo» públicos.

Un lavadero municipal y un laboratorio 
(proyecto de diputado Perira Rodríguez)

Una usina para bigicnización de 1a lecho 
(proyecto dol ingeniero Secco Ellauri).

Además, so destinaría una parto de cae 
dinero a Ja construcción de carros y carritos 
de limpieza du callen y otra pura mejorar el 
taller municipal o pura instalar ta futura es­
cueta industrial (proyecto del doctor Figuri­
na y de los señores Arnbrosoni y Forreiro).

Hora Santa y consagración do In Parroquia 
ni Sagrado Corazón y de todos los hogares y 
que ne lúa consagrado al deífico Corazón.

Por In nocbo a las 7 y 1/2 p. in. Rosario,

Julio Arnábal
viillorio a la callo Artigas 410 entro L'ructmyv' 
Lnrraoagn. San José.

.. , , . , .. <11« C»i,e. ’.erreiio •». ________ _ __
puaienaoe¡egir el comprador los metros que mejor ta convenga.
Terreno y e.liriel» conocido [¡or .-I Hotel del Ferro Carril «n ta cali» Colón y 
S, T e "I*4 e®lní>"7’.u! dn íl frene, j) cent tarea.,-17 decímetro, y <•)

| Venta de valiosas propiedades
X CON CHANDES FACILIDADES ÜE PACO

Oe la capital argentina
h» Air.., diré „„

S ™rrr ¡ ■ ™;l,dS‘" b» ™

urnu'n 7’ “M0C,í,e,n,1cs hermandades y con 
représentació'i 'd i,ltor®>nable. En 
cV Xta X d Pr?;,donto d- repúblt 

coronel Martínez Umuiza El
S-oh. tmo Sacramento fuá llevado pór M.,u 
Elznurdíaby ‘ Devoto“ p, Ol,,,''a,«o<

Alb<r", l.„l„X,„ vlloroei, C.d.l.jn P„. 
Lm d'1 p’1'1’ "-'■-'tan 1-
n‘ ' ”'"bí- J““ 11 ““‘“I Tmo- 

ro. Lo» Bo„r, Adolfo Casal, jt„U11 Vlnl 
ío A 7 ' C 'rr.’nw. t.o. tnrol...,

E^orió"" M?reó y J"lio

Santísimo Sacramento, costeado ñor la Sn- 
owdnd do Son W. ora dü nr¡3n„totoo, bl.n - 
ro>. 7 piso... ««<», <,o|„c.,d„ „„ 
nneolo, do bronco. So Libio colorado oo lo 
ploro do Mo,o, íri-i.io , |, nv„„M„ dni 
nombro. Loo domo-, ritúlr. „b¡rf„„„. 
¡rento o lo rallo D.te0„. ,| d.,„d„
te a la Lasa de Gobierno v el último en el 
atrio de la Catedral. Durante ol trayecto se 
entonaron cantos litúrgico, acompañados por 
las diferentes bandas quo asistínn. Hacina 
guardia de honor al parió, un piquete de 
bomberos en trajo do gata, y tas señoras y 
caballeros do la Hermandad del Santísimo 
Sacramento. En el traye-to se habían ilumi­
nado loa frentes de ta Cusa do Gobierno, 
líanco de In Nación o Italiano, Administra­
ción de Impuestos internos, ol palacio epis­
copal, ta Catedral, <U pf cusa», ta Munici­
palidad, el ministerio do Justicia y los co­
mercios establecidos en el mismo recorrido. 
En casa de tas señoritas de Crisol, en ¡os 
balconee, no habían colocado antiguas tapice 
rías de raro valor. Al llegar el Santísimo Sa­
cramenta al pórtico de ta Catedral, se rezó la 
(¡ tima estación, y desde 1a gradería del tem­
plo, monseñor Alberti impartió la bendición 
con el Santísimo, habiendo entonado el coro 
de seminaristas los cantos litúrgicos quo son 
de rúbrica. En la procesión so destacaba un» 
insignia especial, que era ta de la basílica de 
San José de Klorce.

Dar una nómina de tas familias asistentes, 
sería enumerar a todo Buenos Aires do. trn , 
dición, qnc conserva sus creencias, practica­
das en las diferentes asociaciones religiosas.

En AXontcvidco
<El País» de ayer, presenta grandes clisés 

con hermosas ' fotografías de ta Procesión 
realizada el domingo. Entra Ins referencias 
que el cronista de dicho órgano destaca, so 
encuentran tas siguientes:

La gran procesión do Corpus Christe, rea - I__________
lizada nyec,filó,como so esperaba, na alto ex- du la ciudad.

| E1 q u e a v i s a | 
|1,0 pierde dinero j

Soy oí cantor do Aniórica, autóctono y salvaj. 
Mi lira tiene un alma, mi canto un ideal. 
Mi verao no so mece colgado de un ramaje 
como vaivén pausado de hamaca tropical.

Cuando me siento inca lo rindo vasallaje 
Al Sol, que me dió ol cetro de su poder real. 
Cuando me siento hispano y evoco ol coloniaje 
parecen mis estrofas trompetas de crista).

con un sueldo mucho mayor que el qua le 
había a-ignado el presupuesto de la Cáma­
ra Nacional, que regía hasta entonen. Y 

, eso se hizo sin que existiera «I prosupueato 
aprobado por la Asamblea.

Sr. MenMcz Ciara ( Mario) De manera 
i que se ha ido haciendo el prasupuaato de a 

pedazo».
Sr. zlítvim. Pido ta palabra.
Sr. Presidente. Tiene ta palabra ol teflor 

diputado.
Sr. Alrarex. Es indudable que el caso 

este, se presta para una interpretación que 
pudiera decirse voluntario.*», o que tal pudie­
ra suponerse. Sin embargo no es así, y yo mo 
permito upioar como el reñor Perera, y voy 
a explicar por que razÓa. Si la A»ao>blea Re­
presentativa, el 1.’ de Enero, hubiera votado 
eu -Secretario...

Sr. Preiidente. Lo votó...
Sr. Aleare: .. un momvato: hubiera vo­

tado su Secretario y al mismo tiempo hubie 
revotado su sueldo, en la forma que lo hi 
hecha ahora, ¡ocluyéndolo en el presupuest > 
general degast-.s .. (Intanopcitaes)... ¿a 
un deber do la Mesa formular el presupuesto 
de 1a Asamblea on total, no por partee. 
La loy no lo dice así, sino que se formu'o el 
presupuesto en eu totalidad. Si so hubiera 
interpretado así, el Secretario hubiera di«- 
frutadu su sueldo de»de eutouce», pero la 
Mes» fuá un puco remisa eu el cumplimiento 
de »n deber, y recién hizo su presupueeto 
haca ocho o dies día».

La rotroati vidad a que se refiere el proyecto, 
al que be prestado todo mi apoyo, sé en­
tiende quo es a tos empleados que hau estado 
prestando sus servicio» fuera de presupuesto, 
porque no era justo que eotuvieran trabajan­
do gratis por espacio do uo mes y medio v 
hasta tres meses, como la» scO .ritas taquígra­
fas. Paro tracáudus» de uu reugióo d> I taoto 
del presupuesto general, como ba dk-bo rauy

Dice un colega salterio, informando de tas 
grandes iniciativas «urgidas on el seno de las 
autoridades departamentales:

«Se trata de contraer una deuda o emprés­
tito—-aún no se ha definido—quo alcance a 
un millón de pesos, cun el propósito de aten­
der, con es» mima, tas necesidades md- ur­
gentes del municipio y del depnrtiimnnto, 
Lob intereses y ta amortización de ta deuda o 
empréstito se atenderían con las nuevas en­
tradas inuiiicipaleH.pin crearse nuevos im­
puestos. Entre tas obras qua ge realizarán, 
encuéntrase en primer término un proyecto 
del concejal Paladino sobro construcción do ' 
casas económicas. Para éstas kc destinarían 
500 mil pesos cantidad recmbol«»b!e, pues 
Ub caspa serán vendidas a 30 años de plazo. 
Después se Imitarían las oblas siguientes:

De vialidad rural, comprendiendo un 
pumita sobre el Ainpty en el Paso de ta La­
guna ($ 200 mil.) ,ii i

Un molino harinero en ta ciudad, comple­
mento indispen-iibie de la futura colonia 
agrícola de San Antonio, y el cual será 
vendido a ta empresa que se hiciera cargo de 
lo deuda (S 100 mil.)

Un paseo popular (proyecto del doctor

í 1 ? - ,,n ««quina robra U caDeMr«n Pr0l"’dc’l'ara «‘M'Car una ca-a ¡'«milia. Toda este propiMid t-> de gnn 
urXr‘XrraTd„?rM’ ‘?'¡° d" ,8 '’.UCÍ6n C*rriI-

rar para casa da negocio y orear buen interés robre «I dinero empleado,
l’’ r7 "° ‘‘•"'•'•"■«o «u la calla 18 de Julio, en el corazón .1. la e¿ottad 

ble v terrann bnpp«? -v Ia ‘ae-“ión de Santos García, punto icmerora-w y terreno «aliciente para edificar no palacete.

Guillermo J. Bozzo
mero 52G. San José da Mayo.

a o kilómetros dn esta ciudad. ( HIPO EMPECI iL para 
•CCIierííi <i íi^rictllí lira. Para tratar con Edmundo González, 
en el misino paraje. Inútil es presentar.se sin buena garantía.

- Ana I. Fernández
■ eional. Calle Yi y Solis ejn. Sao Joíi.

i» » „ o , PA, 7,1 Leonel Aguirre - Homero 
fi' Schnrman Liee*^¿iMartínez Albín ¿

tamental—Clanes de ingh-a y IrancA». Calle Sa- i„ dadel* 188,. Mon-
rundí número 118. re video

ponente de fé, dn cultura y do unión religiosa, 
Ls eoormoculiimnn, desfilando porta prin­
cipal Avenida de nuestra ciudad ern realmen­
te impresionante, tanto por ta calidad como 
por la cantidad de Ins personas que en cita 
tomaron ubicación. Todos tos católicos, res­
pondieron n la cita, y así pudo verse quo Ins 
exhortaciones fueron escuchadas sin distin­
ción do ideas políticas ni nacionalidades.

La nota do piedad fué dada por nuestra» 
<mma«. La mujer uruguaya puso en eviden­
cia cu la solemne procesión tradicional, todo 
su entusiasmo y bu fé por la causa religiosa.

Manos femenins» llevaban tos estandartes 
parroquiales y do tas congregaciones. Milla­
res do labios entonaban cánticos religiosos. 
El desfile, continuo impresionaba.y llcvab.'i 
!'¡.CjrnZ^n *08 indiferentes, como una ru­
cha do contagio, parta de aquella fé: ta mano, 
instintivamente so levantaba, y se descubrían 
ios cabezas de los curiosus que presenciaban 
el paso de ta colosal columna.

Millares do banderas nacionales, flamea­
ban en tas azoteas y balcones de tas casas, 
cuyos frentes habían sido adornados con 
flores y trofeo».

Los niños exploradores do Don Hosco, 
prestaban guardia do honor.

Organización dr la cnlnmna—A ta l y 30 de 
la tarde, afluían n la iglesia del Seminario 
Conciliar las congregaciones, disponiéndose 
según ol orden establecido por las instruc­
ciones dictadas por el arzobispo. Ea proce - 
sión fué organizada por el proobítero Jnan 
X iltac, que era secundado por cincuenta jó­
venes.

Recorrido de la procesión--La columna 
partió do la .Iglesia del Seminario, siguiendo 
por Suriano, Médanos, 18 do Julio y Sarandi 
hasta In Metropolitana. Iniciaba In marcha la 
cruz parroquial do ta Metropolitana.

El Palio —Las ocho varas del palio eran 
llevadas a la salida del Seminario y entrada 
a ta Metropolitana, por los sacerdotes José 
Bergara, Juan H irgain, doctor- Juno Luis 
Zerbi, Antonio D' Elia, Górmán Vid il, Fran­
cisco Mujica, Felipe Prnt y Bernnrdino Ha- 
risptiru.
La Bendición

La expectativa se concentraba on el mo 
mentó solemne de ta bendición que daría 
Monee-ñor Aragone.

A media que el palio se ncrrcaba n ta Ca­
tedral, en cuyo atrio ee hnbta levantado el 
altar, el público afluía hacía ta plaza Consti 
tución y so agolpaba fronte ni templo.

| Llegado el palio al altar, monseñor Arngo- 
¡ ne dió ta bendición ni pueblo, mientras tas 
blindas ejecutaban ol Himno Nacional.

Terminada esa importante ceremonia, par­
te de ta columna ro dirigió hacia ta Catedral, 
jirofiiHnmontu iluminada y adornada con ver- 

- dndnra esplendidez.
I El resto de ta columna so disolvió, dando 
I una nota do gran animación a todo ol centro

El ingeniero francés X íctor Lamber, . 
reopÓMto dul reciente descnbnbimiuuto he­
cho por él en Marruecos de enurmes yaci­
mientos de fosfato», so ha ex presado ns :

Calificar usos yacimientos do formula- tu. 
bl„ ,.o t¡™. ..«<!» Ü" .““T-n lí o . 
en realidad, de un yacimiento de < 0 ‘“I™0 <...........
tros do largo y de un ancho de cinco a «6 forma, podría r< 
tros uu iu s J i ,,eOie Con las m
kilómetro».

Hay eu él, *in 
millones de to» 
nrcciu actual de 80 n lu« - - - - - ■
representa uua fortuna de más de md milla­
res do «¡Honestes decir, un valor superior al 
de todos tas carbones del Bu ir.

L,t pureza del mineral <■» absoluta. L- c. 
tidad d<- fosfato de cal que contieno e» J. más 
alta que hay en el mundo (de • • I 

c“íl°U¡d.a d..ipio«í«~ «.»«>■

'é b“' i í.““XJ£gS» ta
j„ a. I. rfr„.ite0dH.I- »

■ y «»>■ ««¡I ““d°
gitud de !• , ^^,,0 Cd muy llano.

En la ciudad de San José de Mayo, ol din señor Díaz Jaime, y que sólo en un momento 
16 do Abril de 1920, siendo las 9 y 30 p. m. de ofuscación, dada In disertación improvisa 
entran n la Sala de sesiones los señores di- da, pude haber bocho esns manifestaciones 
putados Francisco Alvnrez, Mario Arias, | X’o iba a formular la misma moción, así 
Santiago R. Alfnro, Esteban F. Bove. Ciríaco ro»» *> «i nr«— i»,—i» »»»—¡»A i« 
Botarte, Adolfo Cordero, Rómu.'o E. Chioz 
zti, Silvio Carbnjal, Bonito Díaz Jaime, Sal­
vador Estradé. Juan P. do Freitas, Humberto 
Franco, Esteban Gorospe, /litigas Mouéndez 
Clara, Mario Mcnéndez Clara, Alborto Moi- 
oe, Rubén Perera, Nicasio E. Perera, Fran­
cisco M. Rovira, Mario Rodríguez Bonavíta, 
Rafael V. Salguero, Bruno S. Tejero y Eu­
genio Vilfagráo Bustaroanto. Total 23. . ___ ______

Faltan sin a'riso tos señorea Guillermo J. declnrado.
Bozzo, Bernardo Borto, Eugenio Capd**viella, Sr. Airare.. Es muy cierto.
Santiago Ecbeniquc, Ricardo F. Fígaros, | Sr. Presidente. Basta con ta propia moni- 
Humberto Lauraaga y Joaquín Muñoz Mi- ¡ testación del señor Chiozza. Si nadie hiciere 
randa. Total 7. i uso d0 |u palabra, so va a votar la moción del

Sr. Presidente. Está abierto el acto. So ' señor Díaz Jaime...
va a dar cuenta do los asuntos entrados: I Sr. Salguero. Y del señor Chiozza: do 

—El Concejo D. de Administración de-i toados.
clara obras de urgente necesidad, la recons-j Sr. Presidente-... y del señor Chiozza. 
truccióo del Puente en Castellnnos y la com ¡ Los Reñures por la afirmativa, cu pie. (Una 
postura dol Paso de San Gregorio.—A 1a nimidad).
Comisión Especial. | Se vn a pasar a la orden del dfn: «1.® Pro-

—El hvñor diputado Santiago R. Alfarqújecto del señor Artigas Menéndez Clara 
solicita licencia basta fin de mes. ¡dáudó retronetividad ni I.® de Marzo al Pre-

So vn a votar si se concedo la licencia, y se; supuesto de Sala y Secretaría». Léase. (So 
convoca al suplente respectivo. Los señores ¡ Ice). Léase el informe. (Se lee). En discusión 
por la afirmativa, en pie. (Afirmativa). ¡ general.

Se va a pasar nía orden del día: «Proyecto; Sr. Salguero. Pido lu palabra, 
de resolución presentado por el señor dipu- i Sr. Presidente. Tiene ta palabra el señor 
todo Artigas Menéndez Chira, dando retroné- 1 diputado.
tividnd al Lo do Marzo al Presupuesto de j Sr Salguero. Voy n pedir permiso para 
Saín y Secretaría de ta II. Asamblea*. Lóa- retirarme breves instantes. Me considera 

desde la sesión anterior, inhabilitado, recién 
desde ta sesión anterior, para votar presu­
puestos referentes a personaj afines. Si In 
Presidencia no tiene inconveniente, me voy 
n retirar.

Sr. Presidente. Puedo hacerlo.
Sr. Perera (Xieasio), Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene ta palabra ol roñor 

diputado.
. _ ----- — —, __ Sr. Perera (Xieasio). Yo entiendo que no

por su prestigio y cultura ootieudo deben ’ puedo darse efecto retroactivo a todo el pra- 
on, a----- -- . 11 supuesto, porque sería sentar un mal proce­

dente. En el presupuesto sancionado por In 
Asamblea, se incluyen los emploadus presu­
puestados, que han cobrado sus sueldos con 
arreglo al presupuesto sancionado por la 
Cámara Nacional. Eso presupuesto rige 
hasta quo no we sanciona ol del Gobierno 
Municipal, y sólo podría darse retroactivi 
dad ul sueldo do los taquígrafos. (Apoyados). 
Es cuuuto tenía quo decir.

Sr. Ment’ndez Clara (Mario). Yo oreo 
que ta observación que ncaba do hacer el so 
ñor Pe,ern, no encaja, de ninguna manera, 
respecto del proyecto que vamos u tratar. Si 
la Asamblea considera quo debe pagar a sus 
empleados uu euoldu mayor que el quo lo 
estipulaba ol presupuesto do la Cámara 
Nacional (Apoyados), no puado hacer las co­
sas u niadin». Ésos empleados, para nosotros 
moreoun ganar má* sueldo, desdo quo están 
prestando sus servicios a la Asamblea y uu 
desde ol momento qua so sancionó el presu­
puesto, Sería cometer una injusticia, dar 
atento rotroaetivu solamente n una parto de 
oso prosupuesto.

Por otra parte, los demás empleados bou 
tan dignos y tan acreedores do nuestro estí 
mulo y do nuestra con»id><rncióu, como fas 
señoritas taquígrafas do la Asamblea, y que­
darían en una sittiucióti bastante desairada. 
Per lo tanto voy a votar el proyecto de pre­
supuesto que aaonaeja ta Comisión do Finan­
zas, niinqno ñutiendo lo siguiente: que on el 
proyecto que se aconseja sancionar no se 
habla una palabra dol conserje,y como noao- i 
tros uo tutiemn» conserje, habría quo nom­
brarlo,. .

•br. Presidente. 8c ruega no hacer diálo­
gos, porque so dasriaturn ua ol deb ite. I tendido que en

Sr. Míenle: Ciara (Artigas) 8» me ocu- »id.. nombrados 
rre como argumento para robustecer la test» ’dp la JuuU, y qi 
do la Comiti-ui do Fluanza-, que en v-.rui» braJu »' suyo. 
Arambleas del país, desde o, pnui-u día que Sr. Aleare:. . ... — —ww«»-..« m >■ 
se instalaron, el 1.® da Enero, votaron y Junta renunciaba * su puesto, porque lo

Una riqueza fabulosa j-jigy-i*
---------- . . I Si esa explotación bc hace bien (pues o) 

Francia rica í Alemania casi sanada otro yacimiento do fosfato on el continente
; es insuficiente), tendrá asegurado el «centrol» 

:i de lo» fosfatos on Europa entera.
Laa importaciones americanas so anilla- 

- rínn, y hi cuestión del cambio tomaría,—no ¡ 
' es necesario decirlo—un aspecto muy distiu-

Vénse por donde, si Francia pono mano en 
ean fuente de riqueza y lu explota en debida 
' . ,” ' ' rcr menos exigurito o iutransi-

; gente con Ins inderniiizncioiie» reclamadas de 
z. duda alguna, varios miles do Alemania; y el mundo ganaría nn paz y 

do’ toneladas do fosfatos, quo al bienestar futuro» una partid» quo por ahora
- - lUO francos tonelada,! parece tan difícil de logrmac.

Mes del Corazón de Jesús — 
Cuntiuúase todos los días n tas 7 1/2 p. m. 
el mes dedicado ni Sagrado Corazón con 
Rosario. >ezu del mes y bendición noleniuo 

, con S. D. M.
( Fiesta del Sagrado Corazón de 
1 Jesús —El din 11 du Junto eo celebrará In

' is a. tu. Misa de Comunión General del Apon- 
' 7¿ií de Colado d« la Oración y de todos los devoto» 
y fácil d | Hagradu Corazón. A las 10 Misa Solem­

ne después do fa misa quedará du manifiesto 
S. D. M- . , , . . . . .

A las 1 p- “i- *° “oní °* ejercicio do la

in°»d*\ta?c\n7|PdltteeVPO”1en '““’O’P'rfet’0’ <»• primer orden. P.r» mayor», 
lie» Tratar con el doctor Friñri>rnr..,».n..i.« e__

y hermoso monte ni 
cultura, actimlment

rezándose

’lrelmetr'M y M centímetro», tsrreuo 
u a la calle. Este terreno se puede traec»cn«r

M.ua
presentar.se


LOS PRINCIPIOS

Xiorac:

Reservado para el comercio
de los señores Habiaga & Pérez p

smctott

0EEKfflCAMPO EN VENTA
Relojería, dolería v Platería

LEOPOLDO H. FRANCO
Cerdeira». cilla Rincón N.o 017. Montevideo. zí>.

t¡rOMM Bolnm Sra. María Elilii II. i! Hitóla
BO0 O a.lia.aa. s-j-perloxCuno do plano y lolfoo. Clases elementales,

-É
Gran taller de modistería sombreros

mwbis r.iii.i m SI Vd. desea ver grao variedad de génsros de

LUTOS

Una iniciativa plausible

TABLADA
Alojo Martínez; 5.» don Tomás Ca-

LIBROS

Charla s<ocsaí
La vijila úB.ManiBnor flragone

Próxima feria en Drabble

Consecuencias do un raid
Exposición de pinturas

EL DOCTOR CAMACIIO

El puente sobre si Santa LucíaInteresa a los hacendados
Señor Luciano Lnrriora Martillo*, líur

Nombramiento de Tenientes Alcaldes

i> .----- — ‘h-v.ivn, reinai uez aglm-
r.Kndifgu.z Sequeii», Giauu.a, Aldecoa, 

Manchal, Ywa Petera; Briu Artplr», CUyell,

«liarioN a Montevideo.

(Información especial para LOS PRINCIPIOS. ■ 
cargo del vendedor do ganado en Tablada so-

Abasto ...
Andrea y Ramón
Bertoni linos. . .

Nuestro tarjetero—Hemos recibido la 
siguiente esquela: Mario Pouce de León-

ai
•169

enrga del l.°, 3.-1 don Felipe T. Zi 
■l.° don A.ntorrio J. Elorgn; 5.° <¡r~ 
Pérez; 6.* don Juan P. Barceló; 3; 
ler, distrito; don Alberto Fuente»; 
Santiago Guillotti; 3.° don José P. 
dez; 4.®, don Pedro Serorenn; 4.®

La presidencia de In Asamblea Represen­
tativa de Colonia, ha tomado In iniciativa do 
dirigirse a todas las Asambleas del pnís, pi­
diéndoles, y obligándose n la misma práctica, 
los proyectos sancionados y los quo se san­
cionen en el futuro. El objeto de ceta inicia­
tiva responde ni propósito de conseguir 
notecedentes sobre las normas que se adopte» 
en unos y otros d>-pnrtnmeotoi>, que podido 
muchas veces tenerse en cuenta.

Ha quedado definitivamente resuelto que 
el día 3 del entrante mes do Julio llegará a 
esta ciudad en visita apostólica, el limo, y

irarios en la casa
l’erern ISiion. y Arriaba

Retiradas con pane.................... 125 •

Total.................................. 5.606 citarais
Hoy so esperan 161 wagones do ganado vacuno.

Chames, sombreros, locas, gorras 
ÚLTIMA MODA

-libado en dicho periódico, qne contesto, no 
va el más mínimo reproche ni diputado cívico 
por si votó con ésta ú otra fracción. Nada de 
eso. Nuestra intención era sólo innrcnr In 
circunstancia a que se debió In no producción 
de un nuevo empate, —lo quo hnstn cierto 
punto noa satisfizo, pues en esa forma so 
solucionaba uno cuestión que ya empezaba a 
degenerar en otrn muy distinta. Por tanto, 
rechazamos enérgiatmmta la ironía con qne 
iiob pide que le tracemos normas de conducta 
y lamentamos se hayan interpretado mal,— 
tal vez debido a ignorar su procedencia.— 
nuestras impresiones personales. Notrer Aío-

Fn te tan solo realizar la obra do supera- 
trueturu, pues los pilares están construidos y 
la obra reatante solo depende de la resolución 
del Sonado, donde parece que va n activarse 
esc asunto, quo beneficia en buena parte a 
este dcpai tatúenlo y especialmente a la 6.®

L'i Comisión de Hacienda del Senado, 
informó favorablomento sobre el proyecto 
del pumita en cronxtrucción do la barra do 
Santa Lucía, junto al pueblo Santiago Vás- 
quez, fijando en 600.000 pesos la suma a 
invcrtiise, cotqu máximo en la confrucaión

LIQUIDA gran saldo 
de SOBRETODOS para hombre

Hita nitilM de tonel!, lila j ¡nliti
SURTIDO COMPLETO de GÉNEROS

Ayer lo ha sido practicada en Montevideo, 
una intervención quirúrgica ni doctor Edison 
Camacho, por los cirujanos Navarro y Por- 
covich. Como se sabe, aquel facultativo sufrió 
nn accidente durante su participación en o¡ 
raid automovilístico de Trinidad San José- 
J'rinidad, sufriendo contusiones de alguna 
importancia.

Colonia, 1164. Montevideo.
i, ler.uisirnu; ucn aunque r, i^guaran;, AGRADECIMIENTO — Los deudos de Ju-ti 
don Juan José Vncoaro; 3.® Juan Fiorit i niaüü Cabrera agradecen por meMio de estas 

' ” ’ ’ ~ ~ I líneas las manifestaciones de condolencias
I recibidos con motivo do su reciente duelo.

manera, pue»,que lo que hicimos fué realizar 
un nombramiento.

En gennrnl las cotizaciones alcanzadas oscila­
ron entra los siguientes: Bueyes, do !>5 a 12:1 
milésimos; novillos, <le 112 a 157 idm.; vacas, da 
105 a 135 idm.¡ torneros, da 110 a 160 idm.

El reparto do entrada litó ol siguiente: 
Frigorífico Switt....................... 1.812 cabozes

Idm. Uruguayo................... 283 »
idom Artigas ........................ 571 .
P. Forres y Cía............................ 2-12 »
R. Tnbsrez y Cía........................ 587 •

(Continuará).

La sesión de anoche
Con asistencia de los señores Alvarez, 

Arias, Bove, Bozzo, Carbajal, Caviglia, Cbioz- 
za, Déla Hanty, Díaz Jaime. Figares, Frauco, 
Gurospe, Moine, Meoéndez Clara (M), Pero­
ra (R), Revira, Rodríguez Bonavita, Salguero 
Viliagrán Bastamente y presidiendo el doc 
tor Estradé. sesionó anoche la Asamblea Re­
presentativa Departamental.

Previa lectora de los asuntos entrados: no­
ta de constitución de la Comisión de Fomen­
to y pedidos de informes al H. Concejo a 
solicitud de la misma comisión, se pasó a la 
orden del día, que la integraba, en primer 
término el proyecto sobro aumento y soste­
nimiento do la Buida de Música, presentado 
por los señores Gorospe y Chiozza.

Se aprobó sin debate la discusión general 
y por moción del seftor Arias, se resolvió 
tratarlo en particular, siendo igualmente san­
cionado el proyecto sustitutivo formulado 
por la Comisión de Hacienda. El impuesto 
que grávalas entradas a los espectáculos pú­
blicos es elriguiente, el 10 por ciento sobre 
el precio de 1m localidades en general.

Pasóse luego a la discusión particular del 
Proyecto de Reglamento, aprobándose, sin 
mayores debates-, desde el art. ) 56 basta el 
170. inclusive. La orden del día para mañano 
la constituyo ¡a discusión del aludido proyec­
to de Reglamento.

católicas de la ciudad para una reunión que I 
tendrá lugar hoy a las 8 1/2 ¡1. na. en el sa-1 
lón parroquial. Tendremos al corriente a loa i 
lectores de lo quo on olla ae resuelva.

El 2 do Julio entrante se realizará en 
Rosario la boda de la s-ñonta Chocharos Ote­
ro y el cirujano dentista Carlos A Garat.

—El 12 dul corriente me» a las 4 p. tu. 
será consagrada en Cagaucha. 2/ sección 
del departamento, el enlace da la señorita 
L te-ii Alvarez y el señor Antonio Bermú-

—So baq presentado a In Curia local, solfc

efectuada el sábado último en el Ceutro Ma­
riano Soler. Una concurrencia numerosísima 
y selecta llenaba por completo el amplio sa­
lón, en ol que un arreglo especial con plantas 
y flores ponía uua nota amable ni conjunto. 
El programa se cumplió cu todas sus partes, 
alcanzando un merecido éxito. Lamentamos ------- •------ ----
quo In falta de espacio nos impida re.cOnr en¡d° Salguero Dala Hanty. 
detallo cada unu du los números. Destacóse ":J“ * J
de in fiesta, la actuación del cuadro dramáti­
co del Centro, y la del señor Ernesto B.u ra- 
chini.—Este, joven tenor de voz armoniosa y 
de aventajada escuela, que forma parte de la 
agrupación de <La Coral» de Montevideo, 
cantó con sumo gusto las romanzas que le 
asignaba el programa, siendo largamente 
aplaudido y obligado a búnr varios do sus 
números. —El cuadro dramático interpretó 
con justeza el boceto en tres actos «Los ¡ 
Treinta y Tres», mereciendo cu varios pasa­
jes loa entusiastas aplausos del ■ público. Los 
jóvenes Alborto y Mnrcoe Birreix ou sus ro­
len de Lavnllejn y Oribe; respectivamente, 
desarrollaron una labor digna de elogio, sien­
do secundados parios jóvenes Abato, Costa, 
Várela, Botarte, Menéudcz, Barréis, Pianzo- 
la y Audrade. Llamaron la atención vatios 
telones quo completaban ol decorado do la 
obra, y 011103 que ol presbítero Cliuseu ha 
puesto de manifiesto sus excelentes aptitudes 
pictóricas. La apoteosis final del «Los Trein­
ta y Tres», fué estruendosamente ajilan 
dida, mientras la concurrencia escucha­
ba de pie lo, acordes dei Himno Naciaual. 
luis señoritas Anita Rodríguez Soqueira y 
Holanda Baletti ejecutaron en el piano varias 
piezas du concierto siendo muy felicitadas, lo i 
mismo que la si-nerita Cecilia Bove que acom I 
pañó ni piano al señor Rnrrachini.- EM ' 
Rfcardulb '

1 ,t>.......... «v.u.iuu», que
valló una verdadera evasión. El d «curso de 
apertura estuvo a cargo del director do esta 
hoja, señor Artigas Meuéudcz Clara. Entro 
las numerosas familias que a-iatieron n la 
velada recordamos 11 las da Macció do Bove, 
Etchevorry Higuédo Piñmro, Mutarelli dé 
Artolu, Clora de Sierra, Urdangaríq da Ca­
brera Cachón, Morichal de Mortli.ez, Níange- 
ney do Costa, Punto, Fnbricio di Maseñoro-1

I’olii'iíiles
I ,En -Ha sido puesta en líber-
tad condicional la mujer Camila Neves, que 
está procesada por un enojoso asunto en que 

jntorvHiiera In menor Josefina Fcrreirn.— 
I Defiende a aquella prevenida el señor M, 
Cuneo Zapetini.

Hecho de sanare-El domingo do 
nnclio fueron actores en nn hecho de sangre, 
Cinto Pelayo y Marcelino Alvarez.

De la refriega resultó esto último con una 
rcchah°ndn d° “rrn'‘ bln"CS lB P‘Or,m d8‘

Reservado para el comercio
del señor José López Díaz :

El precio Je la locho
L)s lecheros no están do aouerdo con ol 

precio fijado por el Concejo de Administro 
ción, para venta dejlochc. Esto lo mnrea a 
0.08 y ellos lo expenden a 0.10. En icuuión 
celebrada últimamente, se resolvió elevar uun 
solicitud a dicha autoridad municipal, recla­
mando dn tal medida.

Ea Salto ha sucedido a’go por el estilo 
con mayores proporciones. Lis expendedo­
res de lecho pretendían cobrar su artículo n 
0.15 el litro, y como término medio y do 
transacción, ol Concejo hubo de determinar 
de acuerdo con los propietarios de lechería 
quo ol público pagaría el litro n 0.12. ’

No uob pasará lo mismo por acá?

IVlíir'irk Car/in^n Seijas, Cruz, Landa, Martínez Manchal, IVIdl !O VarQOZO 'Márquez, Echeverría, Geninazzi, Bagnasco, 
” ’elti, Costa, Caputi, Vavsallo, Bidart, Set- 

Florio, Larrosa y muchas otras que no

ccr expontáneo, con manifestarle mih siuco 
ras felicitaciones por los leeultadus surpren 
dc-utcs científicos, que ho podido cotn|>r<>biir 
fin Ib aplicación d-> su espoelfieo «Lombrici 
da (Jra».Corisiikro la preparación del iOra. 
llenando las ezigeucia* científicss eu pros.-n 
cia da los organismo* atualos por los hel-

«reaccionar» del diputado católico, por tus 
ideas filosófica-, «na-xioas» de la gratuita 
inculpación que euvulvía el comentario que 
coutestao.os ea el número del sábado, y lo 
Lace en la siguiente forma: --------- --------- . -- ------ , ______

«Debo hacer constar que en íus palabras Guill-rmo Traubleck, 40 ’iovillo» bacina clase 
«pe »c- transcriben en el suelto «Coosecuen- du2yl|2y3 años. Celestino Laborda, 2-> 
cím. .. y cucsecueueus», publicado el ó.tuno novillos de 4 años, buena clase, 15 bueyes 1|2

Sr. Menóidrt Clara (Mario). Ni renun­
ció a nado.

Sr. rillafrdn Btutamanle. No renunció 
a nada, de«dc el momento que de hecho que­
daba renunciado, ya que las Juntas no 
existían.

Sr. Oororpe. El inciso ésto de la disposi 
ciós transitoria dice (lee el inciso/. Entiendo 
que es inamovible.

Sr. Alrarct. Queda asimilado.
Sr. Henfndrx Gara (Mario.) Pero, señor 

Alvarez, hemos acabado de líer la disposi­
ción.

Sr. Alraret. Eata ea l« opinión de mucha 
gente, con más autoridad que yo pura opinar.

Sr. ííentndex Clara (Mano). Y máa que 
yo, pero eso ha sucedido en varius departa 
lientos.

Sr' Alrarr:. Nosotros no tenemos la cul­
pa, qne en otros departamentos hayan hecho 
esas cosas mal hechas.

Sr. I'illaqriín Bustaniante. Pido la pala­
bra.

Sr. Pretidrntc. Tiene la palabra el señor 
diputado.

Sr. l’illagrán Buslamante. Era solamente 
?sra hacer nna pregunta al señor Alvarez.

o quería preguntarle si nosotros, el 1.» de 
Enero, cuando se reunió por primera vez la 
Asamblea, efectuamos o no, un nombramien­
to. Votamos uoa persona para Secretario de

La Alta Corto de Justicia ha hecho los «i- 
I guientea nombramientos do tullientes alcal­
des del d«-| altamente, quo uctuarán eu el 
truni" 1H20 1922; 1" a-ici< n, ler. <unrteli 
don Dii-m-io I. |%>z; 2.Z•cari»» Aruá- 
bn ; 3,ü don Jo-é P. Franco; 4.’ don Enrique 
M Ii.ichói. y Vázquez; 2 •»■ ción, 2 o distn ■ 
tu, don Leoncio Giribald¡( a <|iiicn «u en-

’ sábado como se informó en nuestra edición 
i última,—se realizó eu el Club Fraternidad la 
fiesta con que las señoritas de Echeverría 
zkciiata devolvían las atenciones a uu grupo 
do sus amíatadu». El acto rcsu.tó muy ¡ule- 
redante, participando de la reunión numero- 

Recibimos el tomo , II en que la Comisión sn3 personas conocidas de nuestra si.ciedud. 
del Segundo Congrco A. del Niño, ha hecho Después da un bueu rato de am. . «,■. <- 
imprimir las actas do la sección Medicina,rie> 0,1 01 9l.,l<í“ de fiestas, lo.s u-Lte.-i .. 
del citado Congreso, efectuado en Monteví-' fueron obsequiados con uu te, servido en di 
deo tos dina 18 al 25 de Mayo de 1919. ¡ versus mesita», alrededor de las cuines tocua-

ron asiento Exequiela, María E. y Santa 
| Echeverría, Nuri Camuu de Marín, Ester 
I Clara de Arriaga, Antonia Pol Saizar, Ma 

_____ __________ i uuel Irisarri, Rafael V. Salguero, Blanca Na- 
------ _ ] dal Larriera, Eugenio Villagrán Bustamante, 

La VELADA nELSÍUADO—Resultó suma- Elira Agüero, María Elena, Juan Angel y
■ ente interesante la volada literario musical Qu*ea Ctriolini, Micaela Saizar de Pol San 
' ‘ J -■ '*■ J ■*'■' ‘ '• •' tnndreu, Nené Cordero Li-reua, GuiUertuu J.

Buzzo, Aída Pita, Queta Bonavita ¡Jola 
Hanty, Artigas Menéndez Ciara, Romeo 
Bacigalupi, Sara Cigauda Duhau, Julio 
C. Cantón, Solí» Echeverría, María Caruli- 
na Díaz Larriera, Cándido Marín (uijo), Lo­
renzo F. D’Auriu, Nicanor Rodríguez y Dar-

—Ha sido postergada para el eábado pró­
ximo la demostración que se prepara en ho­
nor de la señorita Chela Larriera Sienra, con 
motivo de su próximo ¡enlace. El acto so lle­
vará a cabo eu los salones del Ch 
nidad, y promete obtener lodos loa 
de una brillante reuuión social.

Prap»r*i« alumno» psr» randlr a 
Oapital.

SAN JOSÉ OE MAYO

Conservatorio del Uruguay.'CoiKBnfalBnofclGllÍí MrtO
SUCURSAL MK JOSE

lí» quejado Instalada en »«» ciudad, una «u-.1.1 in,.__,lnl Ilno-Uav

—........... - a
Casa López Alfonso y Valles

8ARANDÍ ESQUINA CIUDAD DE ASTORGA

engorde, 1 loto vacas. Antonio y Tomás | mintos, por cuanto in dualidad existente on 
Montegui, 30 vacns gordas. Mamerto Cha-¡ esa específico, de un ante helminto (lombrí- 
vnrría, 20 vaca» gordas; González Noguei- eida propio) y uu purgante que obra póste­
ra Unos., -10 vncas gordas. 15 bueyes y riormente, no sólo nrrojandolaobra.doBtruc- 
novillos; Carlos Sondereggor, 1 loto de ganado tora, frente n Ion parásitos riel lomhricida, 
Asores y Genboo, 100 pieza» de guando do | ainó lo fiora microbiana también vegetativa' 
cita, Hereford; Esconda Hno»., 1 lote tic ga- en los intestinos por simple eliminación, .se 
n»do do cría; Miguel Zugnrramurdi. 15 vacns mejoran y a más In expulsión de todos los 
gordas, 9 novillos de 2 y 1/2 años; José M. detritos orgánicos que pudieran acumularse 
B.-nquet, 26 novillos de 3 :<&■>» O. y Heief; en esa parte son arrojados por la acción del 
T-óíilo Viera, 1 lote ganado de e.iín; Nico ás dróslico,facilitando con estoel acto complejo 
Lstur 1 loto de novillos- A’ejnnndro Belliui. y fundamental de lo absorción on los intos- 
6s piezas de ganado de cria, Durham capo- tinos, de lus nutrimentos.—Saluda a Vd. 
C'alcs; Juan Gchagarray, 30 vacas lecheras con tuda consideración sunttoyS. S. -Cel^i 
buena clase: Suc Greeu, 50 novillos do 2 y t>no M. Poxxi.—C. Cuntid,Mayo 18 de 1920.
I 2 y 3 afion, 50 pieza» ganado de cris; Cioli i —
II nos., 124 piezas ganado de ciía, 23 vacns ri j . » • r» .
s i-vida»; Ramón B'itos, 25 novillos de ly uOCtor José K. Cerdeitas 
1/2 y 2 años, 10 piezas ganado de crin; Eu- ------
«cbio Elduayen, l lote vaquillonas de 3 años,' Después de varios años de estada en Eu- 
servidas por tor<>s de Pedigrée; Enrique ™P®. ha regresado a ésta ol doctor José R. 
Oyarzabal, 1 loto ganado do cría 1 id. bue- Cerdeirn», que estuvo anteriormente radicado 
yes; Juan Barate, 1 Into vr.qnillonas; Suca- entre nosotroa. El doctor Cer.leiras abrirá en 
bíóii Rodríguez 20 vacos Durham; Narciso J°3(! estudio do abogado.
Fulero, 20 piezas ganado de cría; Antonio 
Cahtro, 8 bueyes; formen U. du Barrera ’5 
vacas para invernar: Angel Ciriani, 4 bueyes , 
4 vacas; Esteban Lis'tuir, 2 toros Durham;' 
Juan Forrcirn, 10 piezas ganado.

iV.Í.-' —I'  [mrtauioutal Cúter., da
Butlliata, el señor Santos Arzibio. — A lu« 
estimados deudos del señor Leopoldo Fer­
nández, prcaentamoa nuestro sentido pésame. 
ENLACEN

11. (juri.ao form.li.rio ,1
matrimonial del joven Afilio Rodríguez Vera 
y In señora Elena Horticont, de la sociedad 
de Fray Bento».

dríguez Bonavitu.Gil Nicola, CoHa Yallw,
Labrera Cachón,Casds Ltimaisói., Bove, Ba».
•i"i Cl»in, Aiuábal, lUirrdo Duran, Muacio 
Marrn litarte, ijilvn Gallego, Angulo Seiias,

DKMOHTRÁCtONEU—El sábado a la» 8 p. 
eu el Hotel Mauri, lo fué ofrecida una 

los animales; precios módicos. Tratar con oonn al íove”'Manuel J. Gil Cabrera.
Santiago S. Campodónico, en Rincón de la *!'■« aoseotsS para Mercedes, donde

Torro ueupiirá un puesto importante en la Sucursal
irn.nu --mui.m ‘ d®1 Banco de la República. Rodearon al r-b- 

[ sequiado en una mesa elegantemente ador- 
. Zimaniogo» nada, los gritaren Rumeo Bacigaiupi, Baldo- 
don Enrique; mero Ñoñez, Eduardo Viceu» Tnieveut, Ci»r- 

’’ * sección ' los A. Larriera, Oscar Amado, Juan A. Chio- 
2.® don . lini, Lorenzo D'Auria, Juan R. Villamil, Ró- 
Fernán- * mulo Arias, Nicanor Rodríguez, José B. La- 

. . ------- ... -- , .. sección,' mera, Horacio Amado, N. Xavier y Aquilea
ler. distrito: don Miguel Ramos; 2.’, don Fernández Bermúdez.
Pedro Gnetán Ciganda; 3.* don Geriuoldo 
Lecumbcrrey; 5." sección, ler. distrito; don 
Juan Moreira; 2.°, dou Carmelo González; ~ T7»' ” '.”«“7 “'.”7
3.®, don Aniceto León Acevedo;-!.» don Jo-Ó Jdc L*fln- A/’
C. Berrie); ó.’.don Amador Porley: 6.® seo- 
ción, ler.distrito: den Enrique F. L-gnarda;, 

to;4.°, don Eduardo Poggio; 7." sección, lerJ 
distrito: don José Arrizab.daga; 2.® don Ama­
deo Salles Pérez; 3.® don Juan Echen ¡que; | 
l.° don Alejo Martínez; 5.» don Tomás Ca-1 
brera.

En Hit nuevo local calle «le Mayo olio- ; ¡I 
| co un especial surtido do alhojas en ffeneral a precios || 

|| || excepcionales.

i- Leopoldo Fernández -En la» pr¿. 
meras huras de la tarde dei domingo, falleció 
repentinamente el señor Leopoldo Fernán 
dez, exleu«ioneutu empari-utalu en nuestra 
sociedad. Izi triste nuticia provocó geu-.ial 
consternación, pues el extinto por am, couui- 
ciuiiee peraonaica y por lo» vínculos de fu. 
roilia y amistad, gozaba da merecido aprecio 
No bien su cxparció la dolorosa nueva 1¿ 
casa do la familia Fernández, oq la calle’1U 
do Julio, so vió invadida por ¡o» elemento» 
representativos du nuestros círculo» políticos 
y sociales, quu eu incesante desfile, presen 
taban n los deudos su» coudoleneiae. El sepe. 

Jiu, efectuado ayer a las 3 1/2 p. m. dió tu&_ 
| tivo a nou manifestación de duelo, en I» que, 

. .........-.....................-Er¡o'v7u'i T Persona. Ea
Ricardo Ibrrcix recitó unu preciosa poesía I T T “Uu «““ü» la pambta,* nombra

titulad» «La plegaria del soldado.» que la n . ? J'T’"01' 
vahó nnn vnrrl.xta-.. ..... . L-i .1  * • B»tlll«ta, el señor S»

El jueves 17 del corriente, los señores 
Pérez y Soso realizarán ol 5 ° remate feria en 
bu Local Drabble, estación del mismo nom­
bre. Las anotaciones quo contiono el catálogo 
bou numerosas como podrá verso por el do 
tallo quo va 9 continuación:

LANARES—Pedro E. Nogueira, 100 
ovejas Lincoln, servidas, 100 borregas id. 
id.; Garland y Norcc, 50 ovejas Lincoln, set- 
vídas 50 borrega» id. do 2 diento»; Inocen­
cio Rodríguez, 100 ovejas cruza, servidas; 
Pedro Echeberren, 1 Inte borregas Merinos. 
1 loto'carneros id.; Arturo Oheler, 250 ove­
jas cruza, servidas; E-cnudn Hnos., 1 loto 

! ovejas para consumo; Robustinno Real.l Into

Cln.de -xp—ioíd.. de olía- 20» e.po... de 4 díe.ío, ISO o..,..
dn„d-l«.l-/™d.í pintor doD.Me.oerO.u- 100 "“I"
o..ra,.uu«eo.e 1,41-oílo. SegSí. ol d.í.U. M-re» “■’«» P»f -0».™. >«P«Udo.; 
d,’|„ oee»o,0. udujo. . e.pooom h.y »"W>,V-',ue.r. 100 Felipe F»„o, 
entre ellos varios paisaje» tomados del río i J v ° on -ii n u ir

1 ,reford do 1 1/2 año»; 20 vaquillonas, id. id.
wit"w 1 i.Juan M. Achondo, 10 vacas gordas, 4 bue-

_ . , . , . jyee 1|2 engordo. Bartolo Cabrera, i lote buoAClSranCIO lecminos iyCS, Juan Antonio Mcla, 25 vacas Durham, 
------  I especiales, servidas nuevamente por toros

Ei cronista de «La Mañana» que en un |de turo» de pédigrée, con 25 ternero-' inanhon 
aceito anterior habló de la imposibilidad dc j al pie. Juan D’Audrca, l lote ganado. Juan 

C. Gómez Bidcgniti, 1 Iota novillos. Tomás

&

Cln.de


MENENDEZ CLARA Unos.
so imiten comisionistas

M. íoustaunauy Compañía
CALLE ARENAL GRANDE

!o trabajo eos-

------- ¥53
campo do excelente calidad, con aguadas i miniamml ■ más detalles t fecha ifrl remate

'QEN
cantidad du aves, cerdo» de muy LMlfdía.

El vestirse

en nuestra casa

representa

Gran nomi'
MENENDEZ CLARA HnOs. ■ faii? elegancia

!. Extraordinaria solidez

Señoritas García Meli&n

0.50

EDICTO DE MATRIMONIO

EN4 HIUtlON

Antonio Manzione
rito. MONTEVIDEOPor PEREZ Y SOSA

Remate de SOLARES ce Orahble
Dr. Ernesto Ricci11 VIERNES 18 HE .11X10

En lu fetrbnexurr inda, remataremos por cuon-

L. barriera Martínez
Clases parí ¡ciliare s

L'njn de ahorro» que puede obtcuuiHo, puoo-
CALLE PLATA ESO. 18 DE JULIODora B. da Silva

remates
MATRIMONIOS SE VENDE

Buenos oficiales carpinteros
’siacniriBM

nalineiiic. Calle Rivera esquina Canelones.

BE OYEN OFERTAS

iDisl .T¡auri

publico ii al comercio

José Castellij^

Se necesitan en los Talle­
res de FIGUEROA Hnos.

lia trasladad'* «u consultorio ■ la cali* 25 
do Mayo N.‘ 633.

Mana M. RIvelIo Guido
do Hordudoy Pistura Elio »n >u dotuioiliv caite
Truir.la y 1”‘ esauina Ysguaróu. PracUa »ú-

Aguadas especíalos, monto artificial, alam­
brado on todo el perímetro, ote.

El referido campo estará disponible dentro 
de 10 meses.

IIMisigiWom miñtipitgttil
Pequeñas fracciones de campo en estas con­

dicionas so sacan a la venta muy pocas veces.

Escrituración) comisión 1 cargo del mpuln
Por más informes a nuestro escritorio callo.

18 do Julio N." 586. San José.

ciudud como cu 1» campana.
C»lle Sin José cuquiaa Rio Ntfro

Juun Kchcnlque
Rematador y Comisionista

Callo Colia número í*>3 San José

Taller de modista y corsetera diplomada por la 
Academia Balleatrino.

Calle Colón eaauina Larranava.

Remataré esta impórtame fracción de campo, pro­
piedad de la señora Isabel Fernández de Vigil

Se arriendan
1718 h. de campo

especial on Payuandú, muy próximo 
a estación, con ogualas permaounM

cciculra la poblact* >n la f-scanem. Lata m <lo innterlnl, con cinco lia bi cae ¡once, cocina, 
despensa, vestíbulo, pozo, y ríos dupas tañíanlos rustico».

Tiene ademái. una enorme isla enere los arroyos do la Virgen y Tala, con un 
hermoso monto natural, que puede producir mis de 30 toneladas de lertal No hay con-

ticrlhmiüi, tcililitaíii y comisión ic i op uta ¡i nnpi y ¡ ip uta las haciendas, 
■tiles y üliles, i hijí del mirtr

La Sorpresa
c isa m iones

SE PRECISA I*”*1 ’ "f» '»• 
----------------------------- — cisl mueblero

t*t Lleco hoy d<‘ Montevideo el soñor Un- 
fací Arrougii Ciganda y su cepm-a. señora 
Fortunata Chira.—R-gresan hny du San Gre-

Vóaao carteles con planos y emá- detalles 

5®*“ Por informes dirijirse a nuestro escritorio Satandí
Los dus Teléfonos

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIRUJANO

Ha trasladado su consultorio a la ealle 
tinta u Tres entre Arenal Grande y Solís

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo 
precios módicos

h Mu iií i* ii ano ¡iijíbi
Haiíínta-Miii!lilen útiles

,*»e alqiiiha o se vendo. la casa propiedad del señor Eche- 
venia, que consta de 9 piezas espaciosas, cuarto de baño con insta­
lación completa, cocina, despensa, aljibes, zótaño, cochera, garage, etc.

POR CARTELES MAS DETALLES
Informes al escritorio de los martilieros: Satandí 518. Los dos 

teléfonos.

EL JUEVflíS

guu iinpeiliim-nto para ni matrimonio pruvcctado, 
lo den tinción por mérito 
ciondo conocer tas causas.

Andrés E. Lacrosa
COLCHONERO Y TAPIZADOR

Calle Rincón N.* 285, casi esquina Ya- 
juarón.

pprmancntes y compuestas la

B*r¡ 11101*11 ! d” I’* ' livctAreiiH ñi.eM metros, ilividi.la en tros jiotioro» y uun clinnn,

Juhii Pedro Iturbfde»

Guillermo J. Bozzo
CIRUJANO DENTISTA

Extracciones y tratamientos sin dolor.— 
Consultas de 9 a 12 y_ l-l a 18.

El domingo 13 do Junio a las 3 de la tarde
Ricos juegos de Sala. Comedor. Dormitorios, y cantidad de 

plantas de adorno

en horas. A potiriún do los interesarlo., ..
| bor: t¿nn lian proyectado unirse on matrimonio 
don J■■ liún Misereo. do nacionalidad orinn. 
tal, <lu veintidós ano*, do oslndu «oltoio, do pro- 
icsiún jornalero, domiciliado <-n )n callu DnitnAn 
b|ii y duílii Nllverln Gonz.úlrr.. do naciona­
lidad Orion tal. do vointidos naos, de estado solté-

Todo trabaja
Grao surtido de comodín?.

Figucroa linos.

Acento general del Banco do Seguro» y Agen­
te oiicial do Marcus y Solíalos.

Aronai tirando 776. San .losó.

SE VBNDH1N 
¡JO IM. 6049 m. do aiopii

hectáreas 5000 metros cuadradas
Con tiguruhi» pcminnentes, pues adrmAa.do los CfludaloM» arroyos del Tala y de 

In Virgen, tiene dos buenas canudas. Por uno do los limites pus.» el camino departamen­
tal a Porongos. El c.un]>o so halla dividido en dos graudes potreros, uno do iUi) hectti- 

70 y tuntas, por un camino vecinal qim vn al paso de las Muías del nrrovo

■ o encuentran en perfecto oslado. Entre uun y 
.--El carneo podrá ser ocupado al otro din del 
i encuentran a disposición de los Interesados en

ES LAS PIERIAS DE .111 ESCRITORIO 
Mlaionca UNÍ.-Montoideo

v ésosa

JU’-ICIAL ,--------- ------ ,---------—
i v dividido on cinco potreros.

UVA ÍJ fit i fl.%4 en esta ciudad, rema- - ------------- - -------------
taremos próximamente.- Por imbruies ohiitif a nuestro es 
t iilório vallo IS de Julio uúutoro bljit»,

st:i üfieil» y < “'^^l-l
„HCÍO '!•> ori1'” din* como lo insuda bi lev y. í'c'yin/iiOücinl d«l L'stn-Jo Civil.

S.WFOERTAVFÍE HBÍ.WATB5 de Ion .g,..
ndoi'iian Ea casa del señor Oaufisía s<cheverría. 
calle Colón número 458, por ausentarse bu dueño para la Capital.

que suscribe, el nctir 
arrecdorea praaeaUr si 
mino de tremía día..

MANUEL PITA
Calle Asamblea N.’ 669 

PROCURADOR Y REMATADOR

CAMPO FLOT En San José 
i niioNa fracción - $cíiiE los amyos id Tala y lie la Virgen

En la 2 ’ Secc On del D< pnrtainonto Vale decir, donde sa hallan 
loa campos máu buscados de aquella zona

citando coa roer enlace lm aígniontM pnro.i 
jas: Florencio Perora y Cnv..t„t
Domingo Delgado y Jn-eL |, Mn,niro. Eq.’ 
tcban h. \ eifio y Mainmln Dfnz. ’
- El Síbndo último so rimluó In boda de i 

R¿r<r«o2taiF01pa VÍII“realy 01 S"ñ',r 
M»"x¡nik‘ p“rci* ■' r'di'i'K -

VIAJEROS
De Montevideo sn encuentran en ¿¿talos 

Jóvenes Emilio Echeverría y Adolfo Clnrn 
- Ih'i minino punto nos visito el joven José 
María Borr.one.-Salió parB c:, mpnñl j;> 
fiinulin de García Espina y la señorita Blanca 
Ronavita Déla flaiitv. - Deepuós do pasar 
una Inrga temporada en Arazatí, regresó a 
ó-ta el señor Oídlo Mnrazzi. -E.tnvo en 
Frialdad el señor Joan Amonio Abó. —De 
Montevideo el joven Mario Feru.-ímlez Mar 
tfuee. —Se encuentra en la ciudad el diputado 
señor Gilk rmr, L. García. - Se ausenta e-ia 
Lude para Montevideo, donde fijird su resi 
dencia en uun ca.a do la Avenida Gonz.i o 
Ramírez, el señor Bautista Echeverría y en 
familia.—Se encuentra en ésta el señor | 
Isrbelinn Peña, empleado del Banco déla 
R< pública.

Granja Villa Julia
ESTACION RODRIGUEZ 

el v'hi"\7A?mn\-aco‘l“? h“ •'» venta '

total liquidación del Establerimirnlo ifr la miccníóii 
•luán 1L I»iñ<Mr<» (filarla SrcriónJudicial lid Dpln. de Hn. 
res)—|»ar división de herederos.

EL DOMINGO 20 DE JUNIO a las 9 Os la mañana

y

™-eX • J"«- a„..

¡domteUÚdB «n la. xll- ■•ubulhai »¡u.
.. I . .‘i,il intimo a loa mi.

PÉREZ Y SOSA
¡lirv,.s 1. <le Julio lk”

3 ,k la tarde. ™ !
«loritorio ralle 18 de Jubo

El EütdVX'AK Axr

Una línfla Mu ®po
[ompimila le í5 Wiiws

eaOtt »|2 kilómetros de Estacón

íhCdiíUHoilos los d'-*5-

H j Mueblería y Carpintería
" " Con FÁBRICA A VAPOR

VINO ESPECIAL
* « ea <■<■„<« n„ „

Ady.,H,„„. . k, ,,„orm o|.

... irnt U i» "acionnl aprecios Hii-immi-nte bu

PEREZ Y SOSA
i.n la primera quincena de Junio

<|ito entiendan de galpones y muobloros competentes «o necesitan on 
la Carpintería Mecánica y Fábrica <lo Mueblen do Miguel E. Gaggia-

ci. . ...j. . . o perno-

C- Cigauda, DouiíugoSo»n y Héctor Cignn 
du. —De Montevideo se encuentra entre no-<- 
otros la señorita Isabel Del» Hnnty.

ENFERMOS
E«tA enfermo desde el domingo el joven 

Aquilea Fernández IJermúdez. — Entlíu eufer- 
xuuh de cuidado In» m-ñoiitaa de Mangeney. 
_ Es grave el estado de salud del señor José 
Cautieani.—Continúa en el mismo estndo la 
señora Teodora D. do Mallndn.—Está en­
ferma la -eñora Adela L’celli d- Fei nánder. - 
Muy mejorada la señora Inés L. de Díuz 
Larricin. —Está enfermo de cuidado el señor 
Eugenio Ruiz Salaznr, de la redacción de «La 
Mañana. >
NOVIOS-

ii, hbrerla «le! Colegio «lo P‘<> £• Cigandu, 
.X di wcibir de Nueva York un .nm.-n-O y

zas y cocina, a mi» un grnn galpón de matoriat con techo d> 
‘*’><‘a,UUdíl : l,ft •e* hectáreas .ViSX melroa, dividida 

qua corta un camino vecinal encallado.

Base de venta: Ochenta pesos la hectárea 
RIiICÍCIMIiin; vacuno» ir<..-«-lbt'.i de cria, muy buena clnse.—ó-JO Inuarc», 
”. . «io losciiub»» 310 oveja» do vientre.—2b vcgiia.» v potrillo» de
Uro liviano, -t padrillo. 6 caballos.
lluehleN v úííIcm: • automóvil Ford, eti perfe-to estado y eompletamen-

ourinn «Irl nrc»lro «Irl Halado <'ltil 
■eeeivn ilct n«-pr<me,i<a dr Mn Jo.»- 

EDICTO OE MATRIMONIO 
En la ciudad de San Jo*ó y el din 31 d 

Muvodel uúoinil nov-a-imitu • veinte, n I

Taller de Carpintería
HIARX1V HEIRMASfOgS

rsincir ios

Píoáure, anentísilD a bajo predi 4.76(1 PISOS AHILE! ~t(Bn APRElIHiE

Aprendices e impresores

Callo Artigas ireutw a lu l’i«»itTtuiuW V Tro

Para las maestras
Catalogo de cantos escolares

——
Í«ÍM Prt:»

Audición y sustracción, Corrctjer 0.30
Avanzad - ■ - < Serpentine 0.-10
Aurorn........................... Corretjer 0,40
Azahares.......................... . Oxan 0 50
Baile ei............................ Serpentine 0.40
Bebe el, .... * 0.50
Ciega la.......................... > 0.10
Colores .... l 0.40
Flores v cnpullos . J’ontova 0 50
Fh ii-tn, (cauto juego) Coi retj-o.r 0.40
Florista In, Cazan 0.50
Jaidincrala, Serpentine 0.10
Máquina de coser, . Coraetger 0.40
Mi Mnñeqnitn Rodas 0.40
Mundo chiquito Corretgrr 0.40
Musmes, las (japonesas) Vid«la 1.00
Ovejitas v el lobo, las . Serpentino 0.40
Picaflor, el .... > 0.50
Primavera . . . Bultcrinc 0 10
Peijueña florista > 0.40
Pitos v fmuta’ Corrotgcr 0.30
penniua .... Bulterine 0.40
Rui dn, In ... Serpentine 0.40
Reinado de las flores . Corretger 0.10
Templo del sabor . » 0.40
Tiernas mónitas > 0.40
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La Caja Popular Je San José San José
el ahorro sobre todo entre las ciases trabajadorasInstitución de carácter verdaderamente cooperativo - Fundada especialmente para estimular

OPERACIONES DE LA C.A.TA

xxxxí.XXXXX™ ;:""'xxxxx:

1)EN EL GRAN TALLER DE TIPOGRAFIAE
Pendido en 1878 pira niñas j diri^do por lis Hermanas ¿el llnnrlo sLOS PRINCIPIOS 0
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TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS

JUDICIALES
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SAN JOSÉ DE MAYO

Sastrería de Vicente Médice

ISAAC R. PEARSON

Las dos venganzas

nada be oído y que nada he visto.
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i 
í

■: 
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Se hace toda clase de trabajos del 
ramo a precios sin competencia.

J1

I
y l' Por carteles, tarjetas de visita, participaciones de enlace, esquelas fúnebres, 
j j estampas de primera comunión y funerales, folletos y toda clase de trabajos 

1 tipográficos, visite el taller de I.ON Principio», instalado en la Calle 
I. 1S <lc .liilío iWúm. óGG.

dos aquellos que se consideren con derechos 
bar* intervenir en ella, eo presenten ante este 
Juzgado con los justificativos correspondien­
tes. a deducir su» acciones dentro del término de 
treinta dios, bajo apercibimiento de lo que hubie­
re lugarporderecho.—San José, Mayo 19 de 1920.

Por cantidades mayores, con garantía hipotecaria y has­
ta 10 años do plazo: porcada? 1000. cuota mensual § ¡4.35. 
Puede cancelarse antes del vencimiento pagando los in­
tereses sólo hasta el día de Ja Cancelación.

En esta clase do Prestamos las cantidades solicitadas no 
tienen ningún descuento al hacerel préstamo yol interesado 
puede establecer la forma do pago que más lo convenga, 
sea ésta mensual, trimestral o semestral.

La pensión do los ninas externos dependo do la cítiso a que ingreso la nlumnn.
Si so consigne número suficiente do nliimnn» que estudien músico ol Colegio so 

uniré ol Consorvntorio do Pablo, y entonces en esta mismo Colegio so podrán di­
plomar en música.

Al extenso programa do labores so han anadido los modernos trabajos llamados 
•repujados, en cuero y metal, pirograbados y perforados en mndorn.

Fot más datos díiígirse a li W. del miscio tolesio. talle IB ii Julio J.D til

tilli irtipi 39, :i«i ispiins ¿uní liub 
. onniita. oom ol jaaejox sturt 
aorioeuao marón Wadx-Cvur

. . -12 • . . b . . .
a 2 alios y abona el O o|o pagando lo» inlercics cada O mese»
a 6 • • el 7 oto ■ » ■ ...

En Caja de ahorros hasta 500 $ abona 5 ojo anual, 
y so liquidan intereses en Junio y Diciembre.

lloras de Oficina: De !> a 1 I y de I a l p. ni.
RAIIA.no>», 1>M »> TV IB

I’nr más iulormes dirigirse a la Gerencia

-A-tiexide a sus clientes de San Tos¿ en 
la calle CJ0nstit-u.3ren.te 2ST.° 1621.

MONTEVIDEO

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Juez Letrado Depar­

tamental, doctor don Nicasio del Castillo, se 
haca saber al público la apertura de la sucesión 
de dona Rosa l'ardonu. a fin de que todos 
aquellos que se consideren con derechos para in­
tervenir en ella, se presenten ante este Juzga­
do eon loa justificativos correspondientes, a do- 
decir bus acciones dentro del término de tr-cln- 
ta días. bajo apercibimiento de lo que hubiere 
lugar.—San José, Mayo 28 de1920. - Edelmiro 
G. Guerrero. Escribano Actuario. V-28

Ne hace toda clase de trabajo concerniente ni ramo
con perfección y esmero P

Se hacen y refaccionan cocinas económicas, emplean- L 
dose materiales de primera calidad

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA fe
La casa está ntendida por bu propietario quien cuenta con largos fe 

niloa de oficio fe

liaros y «oñoraa.
TALABARTERIA

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Juez Letrado Dep 

tomento). doctor don Nicasio del Castillo, ee ha­
ce saber al público la apertura do )n sucesión do 
doüu llcrniitilia Mcdinii d<- García Mu- 
ilurlnl, U fin do que todos aquello» que so 
consideren con derechos para intervenir on ella 
se presenten ante esto Juzgado con lo» justifica­
tivos correspondientes, dentro del término del 
treinta días, bajo apercibimiento do lo que huuie- 
relugnr.—San Josó, Mayo 81 de 192U__Edelini-
roG. Guerrero ose. actrio. VJ-2

HERRERÍA DE OBRA 
ele ANGEL MAREADA 

Calle 33 entre lagoarfln j Sania Lucía

--------------------- 4*------------ v------------------------------------------------fe»----------------------- Ijjp

Colegio de Nuestra Sra. del Huerto ¡

líllliíe £h*os sobro Montevideo a cargo do La Caja 
Obrera o Banco de Crédito con tarifa módica.

DepoNÍosa plazos Hijos:

«WSrSKie»

DIRECTORIO:

Presidente: Don Francisco Cabrera Cachón 

Vicc-Prcsídcntc: Don José D. Costa 

Tesorero: Don Isaías Martínez
Secretario: Don Luis Menéndez Muñiz 

Vocal: Don Emilio M. Arnábal 

Síndico: Presbítero Marcial Pérez 

Asesor: Presbítero Enrique Borzone 

Gerente: Don Juan Arricar

En este acreditado establecimiento, encontrarán nuestros favorecedores, todos 
los artículos concernientes á los ramos arriba mencionados, como también en ta­
picería y colchonería.—Gran surtido de sillas y otros muebles de Viena de la. 
acreditada fábrica de Físchel.—La casa cuenta con los útiles más modernos y 
completos para el servicio fúnebre, desde lo más lujoso á lo más modesto.

tiran ni !i|»a carraza tinta It caía til: » 
un carro negro, otro blanco, un carruaje de duelo y un í'nrgón espe­
cial para transportar los cuerpos de campaña.—Servicio á todas horas.

Para el servicio nocturno hay una ventana eon luz en la calle 
Asamblea. Teléfonos Las dos Compañías.

Préstamo» a 2 Urinas de S 10 a 500 pagaderos en 
1 año cuota mensual $ 8.80 por cada 100 >.

AVISO JUDICIAL
Por disposición del seOor Juez Letrado Depar­

tamental. doctor don Nicasio del Castillo se hace 
saber ol público la apertura do la sucesión do don 
Juan Ricardo oPicardl y de doña Jus­
tina García,, a fin de que todos aquello» que 
M- consideren con derechos para intervenir en 
«11*. »• presenten ante este Juzgado con los jus­
tificativo» correspondientes, a deducir aun accio­
nes dentro de! término de treinta dios, bajo aper­
cibimiento de lo que hubiere lugar. San José, 
.ionio & de ItitfJ.—Edelmiro G. Guerrero, Escri- 
bauo Actuario. VI-S

Cuando todo el comercio aumenta los precios de' 
sus mercaderías la Mueblería Augueirn los 
rebaja.

Hay dormitorios compuestos de oama ca­
mera con jergón, lavatorio con espejo, 
mesitas de luz y ropero por 3-1 pesos.

Dormitorios para matrimonios con ropero de espe­
jo, lavatorio con mármol, mesita de luz con mármol 
y cama por 60 pesos.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

T'™n,c*9C0 Moya y el teniente D. Juan Ruiz 
i Ordóñez, como también con virios testigos 

presento», A saber: Da. Dolores Vicíela, Lo­
renzo vi herrero y ol sargento Tomás Adaro, 
ha quedado por último convicto y confeso 
por cómplice en la conjuración meditada y 
como uno de loa que con mis anticipación 
entraron en ella. En esta virtud, y atendien­
do la trascendencia escandalosa, y «I crimen, 
*oy do sentir, que por el texto do la ley, y 
conformo al mismo reglamento provisional 
del soberano congreso, puede V. S. fallar 
quo el mencionado donó Pérez, conocido por 
el cocinero, sea pasado por las amas, y pues­
to a la expectación pública para esearmieu 
to de los malvado», librando al efecto las ór­
denes correspondientes—San Luis, febrero 
10 n las once du la noche do 1810—Bernar­
do Monteagudo. >

«San Luis, febrero 10 de 1819 -Me con 
formo con el dictamen que antecedo, y en 
virtud, líbrauso ks órdenes correspondientes, 
pnrn que a las cinco do la mañana del próxi­
mo once, sea puesto en capilla ol reo José 
Pérez, conocido por el cocinero, haciéndose 
ejecutar la sentencia,a las nueve de In maña­
na y hacer la intimación y ejecución do esta 
sentencia, ol coin.indantu do esto piquete D. 
■José Antonio Hovorra.—Vicente Dopny.»

«En la ciudad du Sail Luis, u once de 
febrero du 1819, pasé yo al ayudante doeslasl 
milicias de caballería y comandante <lil' 
piquete, José Antonio Becerra, a las cinco'

“"n“f¡** c,uarteLC0n d,,í tosigo», I 
rez, llamado el

Monteagudo—ha do permitirme Vd. qne le 
haga algunas preguntas.

— Si, señor, con el mayor gusto.
El médico prestó su declaración.
Cuando llegó a la parte referente a sus re­

laciones con los presos, Monteagudo dijo se­
ria y pausadamente:

Ha llegado hasta este tribunal la versión 
de que Vd. conocía el complot desde que 
comenzó a tramarse. Excuso decirle que a 
pesar de mi buena diposición pura con la 
persona do Vd. soy juez y tengo que no olvi­
dar que interrogo a un español.

El dóclor Gómez paseó con inquietud la 
mirada por la sala y fijóla sucssivanicnte en 
el instructor du la causa, en el secretario, y 
eo mí, corno pidiendo una explicación de 
aquello.

Monteagudo se limitó a añadir:
—Estimaré al doctor Gómez que sea en 

sus contestaciones pronto y preciso.
—Entonces... ¿es cierto? -preguntó mí

-i r
I —¿E» cierto qué?
I —Que se me iuterrogara como a reo.

—La justicia cree ver en Vd. una pereona 
ajena a io sucedido, pero contra esa preso il­

ición hay circunstancial* que debe Vd.
esclarecer. Vd. como médico ha estado co 
comunicación diaria con los autores de la 
conjuración, y Vd. como español no podía 
infundirles recelo. —«uenc

-Juro por las cenizas de mi madre que caso como
nada he oído y que nada he visto. yo Hubía n(J v,cn(jo M Jog Mtefu>0(|

La simple afirmación no basta, ha ner.esa- evitaba recetarle, cosas serias y les Lucí* por 
ic prceeote Vd. prueba, de lo que s.evr-ra. in 1

día oeh» d»l . ,tícto (1„ mUn ,

l»dw pone, d« raddla., lo lot lo j
-er paudi, por la, armas, eu e| termino <1., 
cuatros ñoras perentoriis. en virtud dB i cual loe mmdnnld.. a |. oa¿lS ■

.......  0«..fe.o,

verificado qii.j fuá «o le cm i.... , 1
las nuevo de la innftaim, a h .,(Xr ’ ” '' 
adonde f,,.’. ejecutado en í. f ' pÚ'’ 
puesto n la expectación .................•> I»» cinco deP|a tardo V ?e',?lud‘> 

diligencia ante testigo P”r
-a-Testigo, Corneto t eiolT
Mateo Gómez.» Puerro -1 «stigo.

Salvador ICstrade
ABOGADO

Augusto JE. Pintos
DEFENSOR JUDICIAL

Sarandí. 462. San José

EMPLAZAMIENTO
Por disposición dol soflor Juez do Pnz <ln la 

primera sección del Deprmamonto do San José, 
so cita a emplazar por el término de nóvente dias, 
a don Kalriidor Viola o a quienes so consi 
deren con derechos do duaños do la parte del so­
lar N.o 5 do la manzana 62 del Cuarto Cuartel do 
esta ciudad o sea la parte Oeste en cinco metros 
ochenta centímetros do (rento sobre la callo 18 do 
Julio entro Plata y Rio Negro y por el Esto con 
la otra fracción de esto miamo solar pertenecien­
te a don Miguel Aralo; para que comparezcan a 
estar n derecho on los ñutos promovidos por don 
■Hleiiel Cuneo Zapcllnl, emplazamiento. 
El señor Zepettni reclama el pago do sesontd y 
sel» pesos con setenta y cuatro centósímo» y mis 
e interi-u do T. aia nnm.1 n„A -----...

| Mueblería Capeleffi |
g DI RAGOJY_BLANCO 8
| Sillen'a en oofleral-Jws úe sala i Kiritono Í

TODO A PRECIOS MODICOS g
C'uIIcn Culón y Man Jomó. (S

®»momaoioKxxxxxxxxx>^^

íimlíiij i lalaiaiteiia Tfatiml
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ANOEL TORTI
PINTOR DECORADOR

Recibe órdenes en calla Sarandí 280.—Telélono La Uruguaya.
Atiende podidos do campaña. Trabajo esmerado. f!lK¡i|Mí|| ¡1 fUJiptliíM.

Calle SncniKlí asa_ San JOMC

Correge, Mazzone y Varela
Nurr.orr» de C’ANARIKfiO V CORREAR

GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE
Cilli Iiiablu iiqoim irtipi írnti i Lu Pilón"— PLAZA PRINCIPAL

Teléfonos: Las dos compañías

i Tuvieron lugar después algunos carón» 
entro el cocinero del gobernador, la pulpera 
j --..... \.......... ---« -- — -fl
conjuración momentos mitos do estallar, y 
Moya con quien se le oyera hablar de In mis

; tnn en la cnsn del brigadier. Del resultado 
i de cana diligencias instruyen loa siguientes

. documentos:
«Señor teniente gobernador do esta pinza. 

Entre los ron» cuyo sumario me hallo orga. 
niznndu, so hnlln ya plenamente convicto y 
confeso Pepo Pérez el ciioiuoro, y nunquo 
hay algunos otio» en el mismo caso, ésto es 
el único que por ahora tiene ya evaonnda» 
liu, diligencia, que pueden ser trascendentales 
n otros.—Le nviso a Vd. para su inteligencia 
y pnra que so sirva ordenar lo con veniente. 
Dios guarde n Vd muchos años. San Luis 
y febiero 10 do 1819-—Burnundo do Mon-’ 
tcngtido.

«San Luis, y febrero 10 do 1819.—Expon, 
ga el juez comLiouado su dictamen definió’ 
vo en In causa de reo a que su refiero un jui­
cio. Dupuy.

«Señor teniente gobernador; En cumpli­
miento del decreto de V. S. qlle antecede, 
para que ponga mi dictamen definitivo sobre 
el mérito que suministra si sumario informa 
tivo quo me hallo aigmeodo pnra dcaoubrir 
los cómplices on lo conjuración intentada 
por los prisionero» de guerra; con respecto 
« José PJri z, conocido por el cocinero, debo 
decir, que aunque é.-tu se mantuvo negativo u- cuart0| COI
e„ la diClaración indagatoria apremiado des-1 adonde ao hallaba Jos¿ pure, llnlll(WÜ C1 
pué« cu »U confortó" y Circo COU los reo# • «uciucro, roo do lu conjuración intentada el

d» todeus oluiea.
SAW JOSÉ

AVISO JUDICIAL preveniente del B<1
te a la oxprobada ] 

Por disposición del seüor Juez Departamcn- F. do la Bandera 
tal, doctor don Nicasio de) Castillo, se hoce — 2ta/aeZ Sitara.

—¿Y cómo he de probar yo sino con mi..............................................................................
palabra, cosas que sólo han podido llegarme T.-.L.-.. ___________
por el conducto de mis sentidos? entro el cocinero del gobernador, la pulpera

—El cómo no es el juez a quien corres- y el herrero n quieue» aquél previno do la 
pondo encontrarlo. ----------•— —••

—Pero, doctor.
I oda disección a este respecto seré 

ociosa, permítame que lo obaerre. O Vd 1 
prueba que no ha podido ver nada, o |o > 
pi veba. E» todo.

—Yo no he penetrado una sola ver. en la 
casa del brigadier Ordóñez, ni en ning(lnu de 
mu compatriotas presos.

—Y sin embargo loa ha asistido Vd a 
.todos,

— Pero, sin bajar, doctor, sin bajar.
—¿Cómo sin bajar?
—Sin bajar de la cuja, o sea desdo la calle.
——lia procedido entonce# Vd. como módi­

co sin conciencia ni corazón.
El doctor Gómez no sabía como eallr de 

tanto aprieto. Levantándose por fin de In 
silla aproximóse a la Meen del doctor Mon 
teug'idoy en voz baja y temblorosa pregun-

—¿ÍA> que aquí se dice quedaré secreto?
—Completamente secreto.
—Es decir quo fuera de los presentes y el 

señor gobernador, tiarlio más de la población 
lo sabrá?

— Nadie más.
—Bueno, doctor, hablaré a Vd. en este 

—z:. z...u0 a rní confesor: yi< no soy médico 
yo sabía que no viendo a los enfermos me

llegaba a la puerta suena un terno a mi lado 
y uoa hoja cortante me alcanza... Creíme 
muerto, pero haciendo no nuevo esfuerzo di 
uu salto, y cuál no sería mi sorpresa al ver 
que irada me detenía! Cuando Ib-gado a la 
calle pude paarrme, vi que uno de los faldo­
nes de milenta había recogido noblemente 
el golpe mortal me amenazará y caído desga­
rrado en manos del agresor. ¡Qué momento 
doctor, qué momento! Cada vez que me acuer­
do, siento como que se me enciende la aaogre 
y se me va a la cabeza.

—No es para menos doctor, no es para 
menee.

--Y sd afiade Vd. a lo brutal del asalto, 
la ingratitud que envuelve! Porque mire Vd. 
qoe se necesita maldad para lo hecho por i lido el galeno. 
«»os hombres. Eéos hombree a auienes el -P 
»eñor teniente había colmado de beneficios 
con eu dinero, con la múipa ropa de su uso, 
con cuanto podía.

__Y a quienes no les faltó jamás ni aun j 
la atención constante de un facultativo como 
Vd. tan merecidamente distinguido con la 
confianza de la población.

—Favor qoe Vd. me dispensará, mi queri­
do señor., repuso el doctor Gómez Mtoitru 
borizado y bajando los ojos.

—Entrando ahora en la parte que pode- -------- ------------«,««ua recemr-e# cosí
mos llMWI factoría-prosigu ó el doctor que presente Vd. prueba» d« lo que asevera, fo taulo uq beueíicio.

facción por , <u satis-
Ub,.r. ..........   ImMphhj ,

«do posible Ja8 L.r.J^d . ?" .eUu,,t" ,,H- I”* 
dulo con |« premiira j . *’ ll‘y. cunci.iín.
del conflicto y |a r1!,tnl•1>|,^raJ,0, n Kravedad 
l«o» reos que ca. h a do esta causa.

son ¿eX “ !* «P-d* de la jU9ti.
crimen sfU o> ■tendiblee, aun cuando bu 
d« visu q“u ¿ ír’7l,bl,;’ y n" h° perdido

!’"■ b» ,.t «U que »n

La Dirección do esto importante Centro do enseñanza so propono lormar aptas | 
y laboriosas madre» do familia por medio do una educación esmerada y cristiana.

El plau do estudio» del establecimiento comprende toda» lao materias del Pro- I I 
grama Oficial de las Escuela» Públicos y adorné.» lo» idiomas francés o italiano, di- cQb 
bgjo, pintura, música y toda cla»o do laboras.

Me uilmltcu |>u|illna, inerlIopiiplIaN,

1919.


